

我省一项目摘中国“互联网+”大学生创新创业大赛金奖——8位“农二代”的“互联网+”之梦

本报记者 王红 实习生 孔子俊

“我们是农民的孩子，我们是‘农二代’；我们想把父母亲种的、养的，零添加、无污染的土特产在互联网上卖出去；我们想用所学的知识，把家乡拉上互联网这趟高速列车……”21日，首届中国“互联网+”大学生创新创业大赛落幕，河南大学“农二代”的O2O创业项目捧得“金奖”，8位“农二代”距离自己的梦想又近了一步。

为什么不做自己的互联网农产品销售呢？为什么不回家乡的父老找一条出路？思前想后，朱健涛今年辞职回到了河南，打算把家乡的土特产“拉”上互联网销售。创业之初，朱健涛原打算独自前行。一次偶然，在母校读研的李少楠得知他的创业计划，两人一拍即合。就这样，第一个、第二个……第八个，最终，同一个梦想，让8位年轻人聚在了一起，“农二代O2O”创业团队就这样诞生了。

害的农产品信息。最终，我们希望通过线上、线下相结合的方式，提供源地可查的健康食品，为农户‘挖’出农产品的最大价值。”提起自己的创业项目，这些年轻人滔滔不绝。从理论到实际，真正迈出创业脚步需要大笔资金。对于这些自主创业的“农家娃”来说，这是一笔“巨款”。为了梦想，他们决定放手一搏，决定在创业的同时参加首届中国“互联网+”大学生创新创业大赛。就这样，带着对土地的爱，8个河大人、8位“农二代”携手开始一场“追梦”之旅。

争得面红耳赤，但几轮辩论下来，大家总能调整方向，目标一致继续前行。如今，他们以100万元的注册资金成立了河南新农电子科技有限公司，旗下运营“农二代”平台，在微信、网站等多种互联网平台上拥有自己的店铺和客户。经过一个月的正式经营，他们的农产品已经开始销售，并且销售量不断增加。关于未来，他们相信，一切会更好。当他们捧起沉甸甸的全国大赛“金奖”，这些年轻人依然清醒：“一场胜利，只是让‘农二代’距离梦想更近，我们希望，利用这次机遇，为农产品走出家乡获得更广阔的天地。我们希望有一天，能把家乡的农产品带向全国每个角落！”

“资本外逃”？外汇局说“NO”

●资金外流有具体原因，不意味着资本外逃 ●储备下降是事实，但目前还在可控范围内

据新华社北京10月22日电(姜琳 贺瑞薇)国家外汇管理局副局长王小奕22日在国新办发布会上表示，今年以来我国外汇资金确实出现了一定的流出趋势，但这种跨境资金外流是有具体原因的，不意味着资本外逃。按国际收支平衡表数据计算，上半年实际资本净流出约2000亿美元。

外汇市场已有积极转变

国家外汇管理局22日发布的显示，9月银行结汇7829亿元，售汇14781亿元，结售汇逆差6953亿元，逆差较8月份扩大4208亿元，创外汇局有相关数据记录以来的最大差额。但是数据也显示，9月外汇市场出现了一些积极转变。招商证券首席宏观分析师谢亚轩分析说，银行远期净售汇逆差从8月的4284亿元大幅收窄至9月的981亿元，投机资金大量减少，同时，企业和居民购汇意愿也较8月略有回落。

多项措施防范风险

为防范异常跨境资金波动风险，近期，中国人民银行、外汇局就外汇市场出现的异常波动采取了一些措施。一是提高了监测频率，二是加强对客户交易的真实性和合规性审核。目前来看，政策效果已显现，9月份银行远期结售汇逆差缩减，跨境资金流出回落。

资本外流规模受关注

近期，我国资本流出压力持续加大，特别是资本外流的规模备受关注。有机构用外汇储备减少量得出“我国出现史上最大规模资本外逃”的结论，更是引发了市场担忧。“储备下降也是事实，但目前还在可控范围内。应理性看待这种波动。”王小奕说。王小奕透露，外汇局正在研究托宾税(外汇交易税)、无息存款准备金、外汇交易手续费等调节手段，以抑制短期过度购汇、减少跨境资金异常波动，目前相关预案正在准备中。

2015年上半年我国资本净流出约2000亿美元

10月22日国家外汇管理局副局长王小奕在国新办发布会上表示

从上半年国际收支平衡表数据看

不含储备资产的资本和金融账户逆差1256亿美元

剔除直接投资后剩下的非直接投资项下逆差2172亿美元

2015年上半年

非直接投资净流出2000亿美元左右

2015年以来我国外汇资金确实出现了一定的流出趋势，但这种跨境资金外流是有具体原因的，不意味着资本外逃

新华社发(大巢制图)

人民币汇率趋稳有利稳定跨境资本流动

——外汇局负责人回答外汇收支热点问题

前三季度我国外汇收支情况如何？呈现出哪些特点？未来跨境资本流动态势如何？国家外汇管理局副局长王小奕22日在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上，回答了记者的提问。

实际利用外资同比增9% 投资者依然看好中国经济

从外汇局发布的银行结售汇数据来看，一季度结售汇逆差914亿美元，二季度逆差大幅收窄至139亿美元，三季度逆差又扩大至1961亿美元。银行代客涉外收付款数据也呈现了同样“过山车”似的波动。

对此，王小奕说：“我国前三季度跨境资金流动波动加大，外汇资金呈现一定的流出趋势，是在市场不同预期下产生的，但从基本面的看，对国际收支运行的长期稳定有信心。”

王小奕表示，在资本流出的时候，市场主体可能会出现跟风等非理性调整，人民币贬值预期上升。但我国经济结构优化调整加快，发展潜力依然较大。同时，经常账户顺差局面和真正以长期投资为目的的外资流入没有改变。

据介绍，前三季度，我国实际利用外资近950亿美元，同比增长9%。6月末中长期外债余额较3月末增长3%，这些都说明国外投资者依然看好中国经济的中长期发展前景。

人民币价差缩小汇率趋稳 今后多举措打击投机行为

有记者提出，近期我国跨境资金流出增多，结售汇逆差扩大，这是否与人民币中间价改革相关？汇改对外汇收支有哪些影响？王小奕表示，8月11日中间价形成机制改革是推动人民币汇率更接近于均衡水平的一个重要调整，和跨境资本流动的短期波动没有直接关系。汇改反而促进了今年前8个月跨境资金流出压力的释放。

据王小奕介绍，目前，在跨境资金流出方向已经消除了一些非理性因素，而且流出速度在减缓。从9月下旬开始，企业有意多留外汇、提前购汇、提前还贷、大幅增加套期保值的行为明显减少。同时人民币在岸和离岸价差缩小，甚至一度出现趋同，这说明人民币汇率趋稳。

“对未来可能出现的跨境资金波动风

险，外汇局将通过经济手段或者一定的法律授权增加过度投机者的投机成本，以此来遏制过度的借贷冲动，打击资产价格投机行为。”王小奕说。

“练好内功”保持经济发展 积极应对美联储加息影响

针对记者关心的美联储加息对我国跨境资本流动影响这一问题，王小奕表示将保持密切监测，积极应对美联储加息的溢出效应，但关键是“练好内功”，保持好自身经济的发展。

“美联储的货币政策取向对全球经济以及金融市场的影响不容忽视，也会给我国跨境资金流动带来一定影响，但我们有能力和信心应对外部冲击。首先要保持国内经济在合理区间内平稳运行；其次，外汇管理部门要继续加强跨境资金流动监测预警，加快推进相关改革特别是外汇市场发展，进一步提高数据透明度，帮助市场主体做出理性判断。”

王小奕指出，美元加息或者美联储货币政策正常化也会带来一定积极因素。一是有利于我国扩大外需；二是将进一步分

化国际社会包括投资者对人民币汇率走势的预期，有利于我国抓住时机推进和加快相关改革。

汇率市场波动经济下行压力 不会影响资本项目开放进程

近期有观点认为，人民币汇率市场的波动和正在加大的经济下行压力，将会影响我国资本项目开放的进程。对此，王小奕表示，这些不会影响中国资本项目可兑换的方向。按照国际货币基金组织的七大类四十项标准，目前中国完全不开放的项目已不多。

针对市场较为关注的合格境内个人投资者境外投资(QDII2)试点，王小奕表示还没法给出一个时间表。

“我们坚持统筹规划、风险可控、分步实施的总体原则来推动资本项目可兑换。”王小奕说，外汇局支持资本市场的双向开放，推动宏观审慎框架下的外债和资本流动管理，有序提高跨境和金融交易的兑换换程度；同时也会在开放过程中进行有效的风险管理。

新华社北京10月22日电

低价旅游团问题频发 中消协呼吁坚决取缔

新华社北京10月22日电(记者 高敬)近期，媒体连续爆出内地游客参加港澳游，被困购物场所、被强迫购物甚至胁迫购物的情形，特别是近日还发生游客被打致死事件。中国消费者协会22日表示，多数被曝光事件中均出现“低价团”的影子，希望政府有关部门坚决查处不合理低价旅游产品，维护消费者合法权益。

中消协这位负责人表示，从多年来全国消协组织受理消费者旅游投诉情况分析，凡低于成本价，以超低价、零团费等形式组织的旅行团或购物团，无一例外均存在强制或变相强制购物问题。

2013年10月1日正式实施的《旅游法》规定，“旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动，诱骗旅游者，并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。”当前，一些旅行社仍以明显低于成本销售不合理低价旅游产品，损害消费者权益，严重扰乱旅游市场秩序，涉嫌违反《旅游法》和《反不正当竞争法》。

针对不合理低价团，中消协建议政府有关部门加强合作，加大查处力度，对发布和经营违法旅游产品的主体形成有力震慑，发现一起，取缔一起。同时，呼吁建立违法经营者黑名单制度，净化旅游市场环境。

这位负责人表示，通过安排购物或另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益的低价团，对于竞争激烈的旅游业是饮鸩止渴。当前，我国旅游行业发展潜力巨大，但行业的健康发展离不开相关经营者和从业人员的细心呵护。相关从业者应该恪守法律底线，坚决与坑蒙拐骗划清界限。

此外，他建议广大旅游消费者应坚决对不合理低价旅游团说“不”，让这类产品失去市场；要重视与经营者签订正式的旅游服务合同，明确权利、责任，保护自身权益；发现此类现象要主动向旅游主管部门或价格主管部门举报，避免更多消费者上当；一旦身陷低价旅游陷阱，合法权益受损，要在保障自身安全的前提下，尽量收集相关证据，依法主张合法权益。

我市开展旅游厕所建设管理专项检查

新建旅游厕所已完工128座

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市旅游局获悉，为加快完成2015年全市旅游厕所建设管理任务，该局组织各县(市)区旅游部门对全市旅游厕所建设管理开展了专项检查。截至目前，在全市上报国家旅游局、省旅游局旅游厕所建设管理计划的265座厕所中，新建厕所已完工128座，改建厕所已完工45座。

工作组对列入国家、省旅游局建设管理计划的部分旅游厕所项目建设推进情况进行检查，并对部分旅游厕所的质量等级进行验收和评定。据介绍，今年，全市上报国家旅游局、省旅游局的旅游厕所建设管理计划为265座，其中，新建厕所209座，目前已完工128座，正在建设27座，未建设54座；改建厕所为56座，目前已完工45座，正在建设3座，未建设8座。工作组还对全市已完工并上报旅游厕所质量等级申请评定报告书的128座厕所进行了A级评定，其中，新建的99座旅游厕所中，达到AAA级32座，达到AA级37座，达到A级30座；改建的29座旅游厕所中，达到AAA级10座，达到AA级9座，达到A级10座。

检查结果显示，对照国家旅游局相关标准，我市旅游厕所多项设施配置进一步完善。对仍存在差距的部分旅游厕所，工作组已责成建设单位写出整改承诺书，并由所辖县(市)区旅游行政管理部门负责督促、整改。

台湾旅游文化周启幕 创意产品聚郑大展示

本报讯(记者 成燕 通讯员 王丽)21日，为期5天的“此岸彼岸”首届台湾旅游文化周在世外桃源启幕。

本届文化周活动由金水区文化旅游局、台湾青年企业家协会等联合主办，主题为“品味传统、创意当代生活”。活动期间，除集中展示台湾文化创意品、农业创意品、手工艺品、茶文化外，还包括相关产业论坛、创意集市、创客行等一系列活动，旨在促进海峡两岸旅游文化及创意设计产业交流与合作，搭建豫台文化、旅游等产业服务贸易平台。

20多家台湾企业携精美手工艺品及茶叶新品参展，6家企业当日签署文化旅游领域合作协议。旅游文化创意产业论坛上，近300名创意设计、旅游等领域专家学者及业界代表齐聚绿城，共话未来产业发展。多位嘉宾现场深入交流研讨，针对如何促进河南文化创意、旅游产业融合发展提出真知灼见。

年夜饭预定悄然升温 价格比往年略有上涨

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 李雅薇)昨日，记者在采访中了解到，虽然距离春节还有近四个月时间，但年夜饭预定已悄然升温，相比往年，价格略有上涨。

按照往年惯例，春节前两个月是年夜饭预定高峰期，记者昨日走访市区多家饭店发现，今年很多餐饮企业早早地启动了此项业务。经三路东风渠附近的一家酒店门口已经拉上了“年夜饭开始接受预定”的红色条幅，酒店工作人员告诉记者，虽然年夜饭菜单还没有推出，但从现在开始就可以预定年夜饭的位置，到12月中旬菜单推出后再付款就行。“从10月中旬开始，店内就开始接受年夜饭的预定。从预定情况来看，大年三十和初一当天包间的预定率最高，目前包间已经基本定满，来咨询、预定大厅的消费者也有不少。”在经五路，一酒楼工作人员这样说道。“去年就预定晚了，所以今年提前准备。”在纬三路附近的一家饭店，前来预定年夜饭的刘女士这样告诉记者。

与此同时，记者发现，相较于去年，今年年夜饭预定的价格略有上涨。

南航澄清与国航 拟合并重组传闻

新华社广州10月22日电(记者 马晓澄)针对有报道称国航与南航正在酝酿合并重组，中国南方航空股份有限公司22日发布澄清公告称，经公司自查并向控股股东确认，截至公告披露日，公司及公司控股股东不存在应披露而未披露的重大信息。

公告称，公司注意到近日有媒体报道称国航与南航正在酝酿合并重组，公司对传闻内容非常重视，并对此进行了核查。经询问公司控股股东中国南方航空集团公司，截至目前，公司控股股东和公司均未得到来自于任何政府部门有关上述传闻的书面或口头的信息，亦无上述传闻涉及的任何意向。公司目前也无任何应披露而未披露的信息。



近日，浙江省长兴县东盛光伏农业科技园内占地1460亩的光伏发电工程并网进入试运行阶段。该工程建设光伏农业科技大棚325个，大棚设计为棚上发电、棚下种植喜阴经济作物，实现“一地两用”，是浙江省规模最大的光伏农业示范项目，年发电量可满足9000余户家庭一年的用电需求。新华社发